



Antwort zur Anfrage Nr. 1313/2026 der CDU im Ortsbeirat Mainz-Altstadt betreffend
Entfernung der Rose und des Rankgitters am Fischtorplatz (CDU)

Die Anfrage wird wie folgt beantwortet:

1. Wann und aus welchem Grund wurde die Rose und das Rankgitter am Fischtorplatz entfernt?

Die Rose wurde mehrmals im Rahmen des Marktfrühstücks am Fischtorplatz zerstört (2024), zuletzt wurde auch der Rundbogen, an dem die Rose befestigt war, verbogen (2025). Aus diesem Grund wurde der Rosenbogen entfernt und keine neue Rose mehr gepflanzt, der Bogen ist auf dem Betriebshof eingelagert.

2. Handelte es sich um eine vorübergehende oder um eine dauerhafte Entfernung?

Aufgrund der wiederkehrenden Zerstörung handelt es sich um eine dauerhafte Entfernung.

3. Wann wird der Ersatz gepflanzt bzw. aufgestellt?

Eine Ersatzpflanzung ist derzeit nicht geplant.

4. Fall eine Wiederherstellung nicht vorgesehen ist: Aus welchen Gründen wird darauf verzichtet?

Eine erneute Nachpflanzung der Rose macht von Seiten des Grün- und Umweltamtes aufgrund des Vandalismus keinen Sinn, solange das Marktfrühstück dort stattfindet.

Mainz, 01.09.2026

gez. Steinkrüger

Janina Steinkrüger
Beigeordnete